



**INFORME DE ACTIVIDADES CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO
ECONÓMICO DEL AÑO 2017 QUE PRESENTA EL GERENTE DE SANYCLEAN
S.A. A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS REUNIDA EL DÍA 27 DE ABRIL DEL
2018**

Señores accionistas:

Dando cumplimiento a las disposiciones legales vigentes al igual que a los estatutos de la compañía, presento a ustedes el informe anual de actividades de la compañía Sanyclean S.A. correspondiente al ejercicio económico del año 2017.

1. ENTORNO ECONÓMICO

Durante el año 2017, el PIB del Ecuador, según los datos publicados por el Banco Central del Ecuador registro una tasa anual de crecimiento del 1.60 %. La inflación anual fue según esta misma fuente cercana -0.21%. el salario básico mensual subió de USD 366 a USD 375 vigentes durante el 2017.

VENTAS

Las ventas de la empresa en el año 2017 se situaron en USD 830,766.52 las cuales si se comparan con las ventas del año 2016 por USD 847,714.50 reflejando una disminución del USD -16,947.98 las mismas, equivalente a un -2%, debido a terminación de contratos con el Hospital del Puyo.

A continuación se presenta un cuadro comparativo de ventas entre los años 2008 al 2017.

Concepto	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	Var % 2017/2016
ventas	308,235	302,475	406,369	635,012	759,630	756,089	712,914	847,714	830,766	-2.00%

2. PRODUCCIÓN

La producción de la Empresa en el año 2017 se situó en 2'345,164 libras, de las cuales 1'023,880 fueron lavadas en la planta y 1'321,284 libras en plantas externas de los hospitales para los cuales lava la empresa, si la comparamos con la cifra alcanzada en el año 2016 de 2'004,931 libras, (1'170,294 en planta y 870,637 en plantas externas) refleja un incremento equivalente al 16%

En el cuadro que se presenta a continuación se refleja la evolución de las ventas a partir del 2009.

Concepto	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017
Producción Lb	836,339	862,033	1'203,688	1'707,347	2'031,474	2'087,887	1'894,324	2'004,931	2'345,164

3. COSTOS

El costo de venta disminuyó porcentualmente de manera importante en relación a las ventas comparativamente con el año 2016, del 87.96 % al 72.16 % en el 2017. Esto se debe al incremento de volumen de lavado hospitalario en relación al volumen total, lavado que tiene un menor componente de mano de obra y de insumos que el lavado hotelero, y a una mayor eficiencia en el uso de mano de obra y insumos. Por otro lado los contratos con catálogo electrónico están a mejor precio que aquellos de subasta inversa.

4. RESULTADOS

La empresa obtuvo por el ejercicio fiscal del año 2017 la utilidad de USD 23,325.30

5. ASPECTOS ADMINISTRATIVOS

La administración de la compañía ha actuado con total apego a la Ley, a las normas estatutarias y a las disposiciones emanadas de la Junta General de accionistas.

6. ASPECTOS DE PRODUCCIÓN Y LABORALES

Los aspectos laborales dentro de la compañía se han desarrollado con total normalidad, en un ámbito cordial y de compromiso demostrando por todo el equipo humano de empresa.

7. PERSPECTIVAS PARA EL AÑO 2018

Para el año 2018 se espera poder seguir creciendo los volúmenes lavados en el hospital IESS Sur y poder continuar con los contratos del hospital Luz Elena Arismendy y ganar un nuevo concurso en el Hospital Baca Ortiz. Los hoteles para quienes lavamos bajaron su ocupación y por ende el lavado de ropa en un 14% en el año 2017, esperamos poder contar con un incremento en el 2018

8. BALANCES DE SITUACIÓN Y RESULTADOS

Adjunto al presente informe se encuentran para su consideración y aprobación los Estados Financieros de la compañía al 31 de Diciembre del 2017.

De los señores Accionistas, agradeciendo por la confianza depositada.

Atentamente,



Ing. Mauricio Terán López
Gerente General

